

配型成功 传递希望

军官吴晓峰赴郑捐献“生命火种”

核心提示

4个月,他就实现了救人的愿望。32岁的驻洛63893部队军官吴晓峰,从采集血样到和一名白血病患者配型成功,仅用了4个月时间,他也成为我市第16位造血干细胞捐献志愿者。

“重新为他们点燃生命,就是我生命的价值”

吴晓峰入伍15年,多次立功并获“总装优秀士官人才奖”等荣誉。他经常献血,却觉得远远不够。当他得知我国等待造血干细胞移植的患者有百余万人,仅白血病患者每年就新增4万人,其中少年儿童占一半的消息后,决定要尽自己的力量去帮助他们。

吴晓峰入伍15年,多次立功并获“总装优秀士官人才奖”等荣誉。他经常献血,却觉得远远不够。当他得知我国等待造血干细胞移植的患者有百余万人,仅白血病患者每年就新增4万人,其中少年儿童占一半的消息后,决定要尽自己的力量去帮助他们。

据介绍,吴晓峰是驻洛63893部队第二位造血干细胞捐献志愿者,全国军衔最高的造血干细胞捐献者王永州就出自这支队伍。目前,驻洛63893部队已有55名官兵加入中国造血干细胞志愿者资料库。

市红十字会相关负责人介绍,本月16日,医院将采集吴晓峰100毫升造血干细胞并将其空运至北京大学人民医院。随后,这些“生命火种”将被移植到患者体内。



捐献造血干细胞不需抽取骨髓

市红十字会秘书长郑瑞生介绍,捐献造血干细胞的过程不会对人体造成任何伤害。造血干细胞具有高度自我更新、自我复制的能力,捐献造血干细胞后1周至2周,捐献者血液中的各种成分即可恢复到原来水平。

血后通过血细胞分离机提取50毫升到100毫升造血干细胞,同时将其血液成分回输至捐献者体内。

年龄在18岁至45岁的健康市民,被抽取5毫升至10毫升血样且检测合格,即可成为造血干细胞捐献志愿者,相关资料将入库。如果配型成功,工作人员会电话通知。如果您也有捐献意向,可拨打电话63930639进行咨询。本报记者 高峰 通讯员 李战功 白彬

相关链接

捐献造血干细胞意义重大

造血干细胞捐献是造血干细胞移植的前提,造血干细胞移植技术是目前治疗白血病、淋巴瘤、骨髓瘤等血液肿瘤的较为有效和理想的方法。

我国血液肿瘤的发病率,仅白血病患者就约为十万分之三,这些病人中,大多数年龄在30岁以下,其中15岁以下的人群占50%以上,给社会和家庭带来很大的负担和不幸。

要寻找与病人组织相容性抗原基因相匹配且不被排斥的造血干细胞并不容易。在有血缘关系的人群中,相匹配的概率是万分之一。

根据我国的人口政策与状况,造血干细胞移植的提供者只能从非血缘关系的人群中寻找,由此可见公民捐献造血干细胞的重要性和意义之大。

以前采集造血干细胞是抽取骨髓血,因此叫捐献骨髓。现在是从外周血中直接采集造血干细胞,过程和普通献血相似,只是需要先将大量存在于骨髓中的造血干细胞动员到外周血中。(小石)



看到街头有人发病坐在地上,他和同事赶紧将其送到医院并垫付医疗费——

“看见了哪有不扶的道理”

“我去找人家表示感谢,想把垫付的医疗费补给人家,但人家怎么也不跟我说详细数目。这三人真是太好了!”10日下午,58岁的潘留三在电话中难以抑制自己的感激之情。

4月18日8时许,潘留三骑摩托车送快递途经中州路与纱厂南路交叉口中国银行洛阳分行门前时,突然肚子一阵剧痛,他忍不住跳下车来,捂住腹部。

“当时疼得坐在地上。”潘留三说,自己忍不住发出呼救声,旁边一位中年男子发现后马上过来搀扶,并招呼另两名男子协助,扶他坐上该男子自行车的后座,3个人左右搀扶一路小跑,将自己送往最近的郑大附属洛阳中心医院。

在急诊室,3人陪着潘留三挂号,还垫付了医疗费,之后又陪他做了CT,待其基本确诊,家属陆续赶到后才匆匆离去。

被确诊为急性胃穿孔的潘留三在当天下午进行了手术,并于一周后出院,医生叮嘱他在家休养。近日,他身体恢复后,开始寻找曾帮助他的好心人。

“虽然时间过去快两个月了,但我一直忘不了。在医院垫付的医疗费,无论如何我都得还给人家。”潘留三说。

通过事发当天银行保安曾帮助看管潘留三的摩托车这一线索,他找到那名保安并最终联系到了最先过来搀扶他的中年男子——该银行工作人员赵存良。

9日,潘留三带着感谢信来到银行,当面向赵存良表示感谢,并请他转达对另外两位好心人孙科和李铁鹏的感激之情。但是,无论他怎样询问垫付的医疗费,赵存良都坚持说“没事,不用还了”。

10日下午,记者电话联系赵存良。他的话很简单:“谁都会碰到点意外,看见了哪有不扶的道理?垫付的钱不算多,他痊愈了就是最好的消息。”

本报记者 苏楠



编写四字歌教育未成年人 筹款奖励考上大学的孩子

“83路老汉”美名扬

“学习雷锋、爱护公物、热爱劳动、勤做家务……”在孟津县常袋镇常袋社区,提起《未成年人思想道德教育四字歌》,该社区中小学生几乎无人不知。在该社区,做好事现象蔚然成风。

这功劳的背后,不得不提起一个人——社区居民74岁的刘武献。

编写四字歌教育未成年人

1992年,刘武献退休后回到常袋老家。他热心公益,成了村里的“和事佬”。2010年,他被村两委推选为村关工委主任。

上任伊始,刘武献发现,村里未成年人思想道德教育跟不上,学生逃学进网吧、小偷小摸、恶作剧、吸烟、酗酒、打架斗殴等时有发生。

他看在眼里急在心上,熬了三天两夜,编写了《未成年人思想道德教育四字歌》并制成展板在村里街道上展出。

他还自掏腰包,印制了千余份四字歌,挨家挨户送到村民手中。2010年年底,刘武献向学校建议,对背会四字歌和学用效果良好的学生发奖金。

筹款奖励考上大学的孩子

2011年,为了激励学生们奋发图强,刘武献在村关工委设立了“高考状元奖学金”,对村里考上大学的孩子进行奖励。2012年、2013年,村关工委共对16名大学生进行了奖励,累计奖励金额4万多元。

这些钱,都是刘武献四处奔走“化缘”得来的。

每年暑假期间,刘武献就和村关工委同志一起,顶着烈日,骑着三轮车,到村里各企业游说,让他们为孩子捐款。企业负责人看到年逾古稀的刘武献满脸是汗,很受感动,纷纷慷慨解囊。

常袋有名的“83路老汉”

20世纪70年代,83路公交车就通到了常袋村。20世纪90年代初,因修小浪底专线,83路公交车不再运行至常袋,此后由于种种原因未再恢复,给群众出行带来不便。



刘武献(左二)走访村民

2010年,刘武献20多次写信,30多次进县跑市。2011年6月,83路公交车恢复运行至常袋。

这件事提高了常袋镇的知名度,也带来了不可估量的社会效益。刘武献也因此多了个美称——“83路老汉”。

2012年,刘武献被推选为社区民调协会会长。从东家长西家短的民事纠

纷,到居民提出的企业污染问题;从入户摸底调查,到交通肇事赔偿调解,他都倾注了大量心血。两年多来,他共调解矛盾纠纷30余起,每一起都得到妥善处理。

“一个人活在世上,不能老想着个人,要多为他人着想。”刘武献说。

本报记者 王晓丹 特约记者 郑战波 文/图



交通管制公告

根据G310国道改线工程计划安排,连霍高速引线互通立交(连霍高速洛阳引线)将于2014年6月16日至12月31日开工建设,施工期间将采取分幅断行进行。为确保施工工程顺利实施,车辆通行有序,施工期间将对交通实行管制。特公告如下:

一、封闭的时间和区间

封闭时间:2014年6月16日至2014年12月31日,其中:东半幅6月16日至9月15日,西半幅9月16日至12月31日。

封闭区间:连霍高速洛阳引线路段(收费站南430米~730米段)

二、车辆通行组织与绕行线路

施工期间实行半幅双向通行方式,当出现交通拥堵时,车辆绕行线路:

由连霍高速洛阳站下站或孟津县驶往市区方向的车辆,可右转经小浪底大道——瀍河大道——洛吉快速路绕行。

由市区方向到连霍高速洛阳站上车或驶往孟津县方向的车辆,可经连霍高速引线正常通行或经洛吉快速路——瀍河大道——小浪底大道绕行。

长途车辆改线方案:由交运集团确定并公布。

过往车辆要提前规划出行路线,自觉遵守交通引导标志、标牌的指示;沿线单位和居民出行请注意安全,服从管理,自觉按照施工现场交通指示标志通行。特此公告

洛阳市公路管理局 洛阳市公安局交通警察支队



婚俗文化多元化 汉唐礼仪成新宠

随着时代发展,人们对婚礼越来越追求个性。日前,在涧西区某酒店,一对新人别具特色的仿汉唐礼仪婚典引来关注目光。

婚礼现场以中国红为主色调,模仿汉唐时期图案造型布置。通过却扇礼、沃盥礼、同牢礼、执手礼、合卺礼、解缨结发礼等6种礼仪,再现了汉唐时期婚俗文化。

图为婚礼现场。 记者 何浩 摄

中招高招直通车 洛阳市第九中学 地址:涧西区郑州路44号 电话:64226368 64222444 18538883020